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Vad är coaching?
Definition för professionell coaching enligt branschorganisationen International Coaching Federation (ICF) 
”Coaching är ett partnerskap mellan klient och coach i en tankeväckande och kreativ process som inspirerar klienten att maximera sin personliga och professionella potential.” 
Professionell coaching är en framtidsinriktad, tidsbegränsad och målinriktad samtalsmetodik. Den syftar till att främja, identifiera och utveckla personliga och professionella mål, samt till att ta konkreta steg för att uppnå målen. Under coachsessionerna utforskas nuläget och nya perspektiv, möjligheter och synvinklar som för klienten mot en förändring hen önskar.  
Värdet av professionell coaching

Inom ramen för Meningsfullt ledarskap erbjuder professionell coaching ett personligt stöd för att nå de mål som är viktiga för dig som skolledare. Genom coaching får du möjlighet att reflektera över ditt ledarskap, öka din självkännedom och skapa förändringar som gynnar både din egen balans och skolans långsiktiga utveckling.
Resultaten av professionell coaching är exceptionellt bra. Forskning visar att coaching leder till konkreta och påtagliga förbättringar inom flera områden. Här är några av de mest uppmätta effekterna:
· 42 % Ökad kommunikationsförmåga
· 41 % Bättre självkänsla/självförtroende
· 38 % Ökad balans i livet
· 35 % Ökat välbefinnande
· 33 % Ökad arbetsprestation individuellt/team
· 30 % Förbättrat ledarskap
Källa: ICF Global Consumer Awareness Study 2022 Dessa resultat baseras på en omfattande studie som genomfördes av International Coaching Federation (ICF) och PricewaterhouseCoopers (PwC), där 30 727 svar samlades in från 30 länder.
För vem?
Enda förutsättningen som behövs för coaching är en vilja till förändring samt en önskan att växa professionellt och personligt.  
Exempel på fokusteman
Temat för coachingen utgår från dig och dina behov som ledare och människa. Det kan handla om t ex
Självledarskap
Kommunikation
Beslutsfattande 
Konflikthantering
Förändringsledning 
Motivation och engagemang
Work-Life balans
Delegering
Tids- och prioriteringshantering 
Teamutveckling
Kulturell och mångfaldsledning

Hur?
Coachingen bjuder på en unik möjlighet till reflektion och självinsikt – en stund för att möta den inre potential vi vet vi har, men inte på egen hand kommer åt. Coachingen används både för att hitta lösningar på problem och göra det som är bra ännu bättre. 
Coachingen handlar om att forma ett partnerskap för att stödja klienten att ta steg mot målsättningar som upplevs äkta och ärligt meningsfulla. Utgångspunkten är att klienten är experten i sitt liv och har innerst inne svaren och lösningarna som behövs. Därför ger coachen inga råd, utan i stället ställer frågor, lyssnar aktivt, sammanfattar, ger konstruktiv feedback och synliggör det som klienten lyfter fram. På den här punkten skiljer sig alltså coachingen från mentorskap.  
I början av processen ingår klienten och coachen en coachöverenskommelse, i vilken processens tidtabell, målsättning, ansvarsfördelning och praktiska frågor skrivs ner.  

Struktur och riktlinjer för innehåll
I coachingprocessen ingår 5 möten med certifierade ledarskapcoacher. Det första mötet är 90 min och möte 2-5 är 60 minuter. 
· Möte 1
Foundation och målsättning
Syftet är att skapa en grund för samarbetet. Coach och klient diskuterar mål och förväntningar, klargör coachingens syfte och utforskar fokusområden. Klienten formulerar sina personliga och professionella mål.
· Möte 2
Värdegrund, styrkor och drivkrafter
Klienten utforskar sina värderingar, identifierar styrkor och kartlägger sina drivkrafter. Här läggs grunden för att förstå vilka faktorer som motiverar klientens ledarskap och vilka värderingar som är viktiga för att driva utveckling.
· Möte 3 och 4
Fortlöpande coachingsessioner
Här reflekteras över framsteg och nya insikter. Vi diskuterar hinder och utmaningar, justerar handlingsplanen vid behov och arbetar med konkreta metoder för att utveckla ledarskapsförmågor. Det kan också inkludera specifika verktyg för att hantera exempelvis konflikter eller förändringsarbete.
· Möte 5
Utvärdering av framsteg och justering
Syftet är att göra en genomgång av framstegen mot målen och analysera vilka förändringar som har uppnåtts. Vi identifierar eventuella ytterligare områden som behöver uppmärksamhet och skapar en strategi för fortsatt utveckling efter avslutad coaching.

Etik inom professoinell coaching
Som certifierade coacher följer vi ICF:s (International Coach Federation) etiska riktlinjer (bifoga länk här), vilket säkerställer att coachingprocessen genomförs på ett professionellt och ansvarsfullt sätt. Dessa riktlinjer hjälper oss att skapa en trygg och respektfull miljö för våra klienter, där deras integritet och autonomi alltid respekteras.
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